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ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CSE/JD/UFPR 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de setembro do ano de 2023, às 14h, através da plataforma 
Microsoft Teams, realizou-se a 19ª Reunião Ordinária Virtual do Comitê de Extensão do 
Setor de Ciências Jurídicas da Universidade Federal do Paraná - CSE/SCJ/UFPR, sob 
presidência do Prof. Dr. Leandro Franklin Gorsdorf (Dep. de Prática Jurídica) e participação 
dos demais integrantes, Izabella Katianny Gerotto Tavares (representante discente);  Prof.ª 
Dr.ª Katie Silene Cáceres Arguello (Dep. de Direito Penal e Processo Penal); Prof. Dr. Thiago 
de Azevedo Pinheiro Hoshino (Dep. de Direito Privado) e Jair Bezerra dos Anjos Silva (TAE 
da Direção do Setor). I - APROVAÇÃO DE ATA: Aferido quórum suficiente, o presidente 
colocou em votação o teor da Ata da 18ª Reunião Ordinária do CSE/JD/UFPR realizada em 
18/08/2023 (Doc. 5885752 do Proc. SEI/UFPR n.º 23075.038278/2023-86). DECISÃO: 
Dispensada leitura, decidiu o CSE/JD/UFPR, por unanimidade de votos, aprovar a referida 
ata, sem ressalvas. II - INFORMES: II.i - Previsão de descontinuação do antigo Sistema de 
Gestão da Extensão (SISPRO/UFPR) no mês de dezembro de 2023, com risco de extinção e 
arquivamento de atividades extensionistas antigas que ainda aguardam encaminhamento de relatório 
final. Em breve a Coordenadoria de Extensão da PROEC/UFPR enviará comunicado formal sobre o 
tema; II.ii - Sugestão de gravação e disponibilização de material audiovisual (teaser) para divulgação 
de projetos extensionistas na página da Extensão Universitária do Portal da Faculdade de Direito da 

UFPR para auxiliar na publicação e no engajamento do corpo discente; III - ORDEM DO DIA: III.i 
- Atividades extensionistas despachadas pela presidência do comitê por via de decisões ad 
referendum do CSE/JD/UFPR expedidas ao longo do mês de setembro de 2023, para 

homologação em bloco: a] -  PROPOSTA DE EVENTO: “Temas Atuais Sobre Jurisdição”. 
PROPONENTE: Prof. Dr. Eduardo Talamini. DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, sem 
ressalvas; b] - PROPOSTA DE EVENTO: “Júri Simulado 2023 - IURIS TRIVIUM”. 
PROPONENTE: Prof. André Peixoto De Souza. DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, 
sem ressalvas; c] - PROPOSTA DE EVENTO: “A Questão do Marco Temporal: Luta, 
Resistência e Pertencimento”. PROPONENTE: Prof. Dr. Ricardo Prestes Pazello. DECISÃO 
AD REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; d] - RELATÓRIO FINAL DE CURSO: 
“Trabalho Digital e Reconfigurações Jurídicas do Pós-pandemia da Covid-19 (2023)”. 
COORDENADOR: Prof. Dr. Sidnei Machado. DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, sem 
ressalvas; e] - RELATÓRIO FINAL DE EVENTO: “Homenagem do Setor de Ciências 
Jurídicas da UFPR ao Professor Elimar Szaniavski (2023)”. COORDENADORA: Prof.ª Dr.ª 
Adriana Espindola Correa. DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; f] - 
RELATÓRIO FINAL DE EVENTO: “Assessoria Jurídica para Criação de Associação de 
Artesãos - Parte I (2023)” . COORDENADOR: Prof. Dr. Marcelo Miguel Conrado. DECISÃO 
AD REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; g] - RELATÓRIO FINAL DE EVENTO: 
“Oficina de Litigância Estratégica em Direitos Sexuais e Reprodutivos (2023)”. 
COORDENADORA: Prof.ª Dr.ª Taysa Schiocchet. DECISÃO AD REFERENDUM: Aprovado, 
sem ressalvas; h] - RELATÓRIO FINAL DE EVENTO: “Convite à Carreira Diplomática” 
(2023)”. COORDENADORA: Profa. Dra. Melina Girardi Fachin. DECISÃO AD 
REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; i] - RELATÓRIO FINAL DE EVENTO: “Temas 
Atuais Sobre Jurisdição (2023)”. COORDENADOR: Prof. Dr. Eduardo Talamini. DECISÃO 
AD REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; j] - RELATÓRIO FINAL DE EVENTO: “Evento 
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Internacional - Direitos Humanos no Mercosul: Memória Verdade e Justiça (2023)”. 
CORDENADORA: Prof.ª Dr.ª Adriana Espíndola Correa. DECISÃO AD REFERENDUM: 
Aprovado, sem ressalvas; k] - RELATÓRIO FINAL DE EVENTO: “Legal Lab Ux Design e 
Design da Informação (2023)”. COORDENADORA: Prof.ª Dr.ª Taysa Schiocchet. DECISÃO 
AD REFERENDUM: Aprovado, sem ressalvas; l] - RELATÓRIO FINAL DE PROJETO: 
“Clínica Direito do Trabalho da UFPR (CDT-UFPR) (2023)”. COORDENADOR: Prof. Dr. 
Sidnei Machado. DECISÃO AD REFERENDUM: Ciência do CSE/JD/UFPR; m] - 
RELATÓRIO FINAL DE PROJETO: “Grupo e Estudos em Filosofia e Teoria do Direito 
(NEFIT, 2022.2): Passagens do Positivismo Jurídico entre o século XX e o século XXI 
(2023)”. COORDENADOR: Prof. Dr. Marlio Aguiar. DECISÃO AD REFERENDUM: Ciência 
do CSE/JD/UFPR; DECISÃO: Após deliberação, decidiu o CSE/JD/UFPR, por unanimidade 
de votos, homologar as referidas decisões ad referendum, sem ressalvas.  IV. - OUTROS 
ASSUNTOS: Franqueada a palavra as e aos demais integrantes do CSE/JD/UFPR, IV.i - o 
Prof. Dr. Thiago de Azevedo Pinheiro Hoshino, também na qualidade de representante do 
Setor de Ciências Jurídicas no Comitê Assessor de Extensão - CAEX/PROEC/UFPR, 
participou que em suas últimas reuniões ordinárias o CAEX/PROEC/UFPR tratou sobre: a] - 
tendência de futura transferência de competência de avaliação tanto de relatórios parciais 
quanto finais de programas e projetos extensionistas do CAEX ao CSE, diante do aumento 
de demanda frente aos projetos pedagógicos dos curso de graduação, bem como por maior 
aptidão técnica dos CSE para avaliação de mérito dos relatórios; b] - confecção de tutorial 
do novo sistema de gerenciamento da extensão universitária que será em breve publicado e 
futura oferta de treinamento sobre o novo sistema; c] - reflexão sobre demandas de cadastro 
de atividades diversas encaminhadas ao CAEX que não compreendem os princípios 
extensionistas, envolvendo cadastramento de grupos de estudos, empresas juniores e 
atividades de prestação de serviços; Ato contínuo, IV.ii - a Prof.ª Dr.ª Katie Silene Cáceres 
Arguello ponderou que as novas exigências curriculares que importaram no aumento de 
carga horária de atividades extensionistas não foram acompanhadas de adequado ajuste 
proporcional em relação ao quantitativo de bolsas e demais auxílios financeiros necessários 
ao seu bom desempenho, lembrando que muitas vezes coordenadoras e coordenadores de 
projetos precisam adquirir insumos com recursos próprios. Por fim, IV.iii - o Prof. Dr. Leandro 
Franklin Gorsdorf (Dep. de Prática Jurídica) comentou que: a] - O CAEX já divulgou por e-
mail os prazos para confecção de relatórios anuais dos projetos de extensão, pedindo para 
que cada representante compartilhe com os pares asseverando que o envio de relatórios 
anuais importa em requisito fundamental para participação em editais de distribuição de 
bolsas; b] – necessidade de reunião do CSE/JD/UFPR com todos os membros do CRD para 
sanar todas as dúvidas sobre a nova curricularização da extensão, cuja data será agendada 
em breve;  V.i - Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, eu, Jair Bezerra dos Anjos Silva, secretário da sessão, lavrei a presente ata 
que foi lida, aprovada e vai por todos assinada eletronicamente. 


